



Борба

СЕДМИЧЕН ОРГАН НА ОКОЛИЙСКИЯ ОФ КОМИТЕТ — ГАБРОВО

Гл. редактор: ХР. КОНСУЛОВ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

Редактор: М. С. СТЕФАНОВА (Лиляна)

Год. V, брой 41

Габрово, 15 август 1949 г.

Отд. брой 6 лв

След решенията на Националния съвет НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ ФРОНТ

Пленума на ОК и ГК на Отечественния фронт — Габрово

На 10 т. м. в 9 часа сутринта в салона на народното читалище „Априлов-Палаузов“ се проведе разширен пленум на ОК и ГК на ОФ във връзка с решенията на националния съвет на ОФ от 25 юли.

Пленума бе открит от председателя на ОК на ОФ др. Атанас Тотев. За председател бе избран др. Пенчо Карапанев, втори секретар на ОК на БКП. Доклад за организационното и политическо състояние на организациите на ОФ в околията и дейността на същите по време на изборите за народни съвети и съдебни заседатели, бе изнесен от секретаря на ОК на ОФ др. Иван Иванов.

В доклада си др. Иванов подчерта, че в изборната борба Отечественният фронт навлезе с запазено единство и дружески отношения между отечественофронтските партии и организации. Имаше обаче все още на някои места малки тъквания и несработване между комунисти и земеделци, както е случая в Жъл-

теш. На карьеристична почва Тодор Чаушев се обявява против честния земеделец Ангел Ковачев. Подобно нещо имаше и в Топлеш. Всичко това своевременно бе забелязано от ОК на ОФ и тези грешки бяха изправени. Имаше и такива случаи в отделни села в околията — нездрави членове на БКП и ОФ на карьеристична основа поведоха борба срещу някои кандидати, като например в с. Саботковци члена на БКП — Стефан Дончев поведе борба срещу кандидата Симеон Райков. В Топлеш секретаря на общоселския ОФ комитет, член на БКП не си е изпълнявал наредите, загубил е авторитета си пред селяните, отпада от кандидатната листа и започва борба срещу оформената вече листа. Подобни прояви се забелязаха и в селата: Раховци, Дялострат, Балани, Кълши, и Варчевци.

Околийският комитет изхождайки от това, че решаваща роля в предизборната борба ще играе личната агитация своевременно пристъпи към разширение и ук-

репване на съществуващия агитаторски апарат и изграждане на агитгрупи към организациите където нямаше изградени такива. Бяха изградени 171 агитгрупи по предприятия, квартали и села с 4099 агитатори.

В 68 художеств. колектива бяха включени повече от 2,000 самодейци, които участваха в личната агитация и дадоха резултатна работа. Но все пак можеше да се ангажират още членове в агитационния апарат. Около 30-40 на сто от членовете не бяха включени активно на работа.

За по добро усвояване методите на личната агитация бе проведена показна лична агитация в с. Междене. Агитаторите допу-

(следва на 4 стр.)



С указ № 708, Президиумът на Великото народно събрание, по предложение на правителството и на основание чл. 39 алинея последна от Конституцията на Народната република България, назначава за помощник-министър на вътрешните работи др. ИВАН В. РАЙКОВ от гр. Габрово, член на ЦК на БКП.



Другарят Георги Димитров ни завеща да укрепим с всички сили неварушимата дружба с великия Съветски съюз, с народнодемократичните страни, като главна гаранция на нашата национална независимост. Да се борим безпощадно срещу всички и всякакви прояви на предателския национализъм, да бъдем докрай верни на пролетарския интернационализъм, на великата Болшевишка партия и др. Сталин. Кълнем ти се, другарю Георги Димитров, това ще бъде твоята най-света за нас заповед, която ние ще изпълним.

ДА СТАНЕМ ЧЛЕНОВЕ НА БЪЛГАРО-СЪВЕТСКОТО Д-ВО

Във всяко свое изказване, във всяка своя реч, във всеки свой доклад нашият любим учител и вожд подчертаваше необходимостта от дружбата ни със Великия Съветски Съюз. Дружба, необходима тъй както слънцето и въздухът за всяко живо същество. Думи верни, думи, които трябва да бъдат ръководно начало във всекидневната работа на всеки комунист, на всеки отечественофронтовец, на всеки честен здравомислящ българин.

За да изпълним скъпия завет на др. Георги Димитров, ние трябва да работим ежечасно за укрепване и заякчаване дружбата ни със Съветските народи.

Българо-Съветските дружества са място, където ние имаме всичката възможност на дело да докажем, че ценим дружбата ни със Съветския съюз и че тя ни е скъпа, като зеницата на окото.

Другарят Георги Димитров подчерта пред конгреса на Българо-Съветските дружества: „Не може да се счита за истински български патриот оня, който не участва в работата на Българо-Съветските дружества и не им оказва всемерно съдействие“. Това изисква всеки младеж, всеки отечественофронтовец, всеки трудиш, да стане член на българо-съветските дружества и да отдаде своите сили за вечната и ненарушима дружба.

В чест на 9-ти септември околийския съвет на Българо-Съветските дружества, подпомогнат от околийския и градски комитети на БКП и околийски и градски комитети на ОФ, провежда акция за записване на нови членове от града и селата, с цел членовете на Българо-Съветските дружества в града и околията да достигнат до 20000 души.

М. П. К.

СНЕМАНЕ РЕШЕНИЯТА НА ВТОРАТА СЕСИЯ НА ОНС

На 11 т. м. в 8 часа сутринта в салона на инспектората се състоя конференция с всички директори на предприятията, за снемане на решенията за индустрията на втората сесия на Околийския Народен съвет. Изнесе доклад председателя на съвета др. Димитър Василев. Той подчерта, че докато по-рано фабрикантите не земаха никакви мерки за подобрене битовите условия на работниците, то днешните директори направиха много в това отношение, но все още храната е слаба, работниците не добре са облечени. Напомни на директорите да вземат всички мерки за навременното снабдяване на предприятията с зимнина и дрехи, като за целта се консултира зарзават, да се угодят свини и да се иска разрешение от Министерството на индустрията за

анцунгово производство.

Докладчика поясни, че от направените проверки по предприятията, които не са си изпълнили плана, се констатира, че управлението на фабриките и директорите са недостатъчно настойчиви за премахване на допустнатите слабости, които пречат за изпълнение на плана. Така например управлението на ф-ка „България“ дава своя производствен план на обединението, от своя страна обединението го увеличава с няколко процента, а това увеличение можеше да се даде на ф-ка „Градище“, която работи ешлеме. Директора недостатъчно е бил настойчив пред обединението и не е потърсил съдействието на Министерството на индустрията, за да не се претоварва плана (следва на 4 страници)

НА БОРБА ЗА ПО-ВИСОКО КАЧЕСТВО

Докато преди 4—5 месеца въпроса за качеството стоеше пред нашите предприятия въобще като въпрос за качеството, без да бъдат добре изяснени пътищата и средствата, с които ние ще можем да мобилизираме работниците на борба за висококачествена продукция, то сега след опита на съветския майстор Александър Чутних по този въпрос се внесе достатъчно яснота. По примера на съветските работници у нас се изградиха бригади за високо качество, най-напред в ДИП „В. Пискова“—Русе. Такива бригади бяха изградени и в Габрово: „В. Коларов“, „Ц. Драгойчева“, „В. Червенков“, „Г. Чанков“ и др.

Особено остро постави въпроса за качеството пред габровските работници от бившия министър на индустрията др. П. Кунин при неговият си посещение в Габрово. От тогава до днес имаме известни успехи, но това съвсем не е достатъчно. Все още има предприятия, които дават лошакачествена продукция. Така напр. ДИП „Народна Република“ даде на ДИП „Ц. Драгойчева“ неравномерно осукана прежда за трикотаж, ДИП „Славянско единство“ даде неравномерно боядисани предици на ДИП „Ц. Драгойчева“. Такива случаи могат да се набележат не малко. Това иде да покаже, че въпроса за подобрене на качеството стои сериозно пред нашите предприятия — техните ръководители и работниците.

Борбата за висококачествена продукция трябва непосредствено да се ръководи от партийните организации, профорганизациите и дружествата на ДСНМ. Като първо и най-важно

условие е изграждането на бригадите за високо качество във всички предприятия. Те се явяват мощно средство за мобилизиране силите на работниците за висококачествено производство. Несъмнено по места липсва все още достатъчно опит в изграждането на бригадите, но такъв имаме до известна степен натрупан в бригадите на ДИП „В. Пискова“—Русе, който трябва добре да проучим и умело да използваме.

В ф-ка „В. Пискова“ всички работници и техническият персонал са въввлечени в борбата за високо качество. В бригадите има въведена строга отчетност за качеството, което е дал всеки член на бригадата. Има специално отделение за проверка на всеки топ плат, който обикновено преминава през 3 ръце преди да влезе в склада за готовата продукция. На всеки стан е поставен препис от договора за съревнованието, което бригадата е сключила. На двора е поставен показан плакат, на който в карикатурен вид се бичуват слабостите и нередностите допустнати от работниците. Всяка сутрин, преди да започнат работа и след свършване бригадите си правят кратко производствено съобщение от 5—10 минути за разпределяне на работата и за отчитане на допустнатите слабости.

Това може и трябва да стане и в габровските предприятия.

Само с правилното изграждане на висококачествените бригади, габровската индустрия ще може да даде на нашия народ висококачествени продукции, каквито той наистина заслужава.

Деветосептемврийското съревнование СЕ РАЗГАРЯ В ФАБРИКА „ПЕТКО КУНИН“

Деветосептемврийското съревнование в ф-ка „Петко Кунин“ все по-вече се разгаря. Пейт машините, метрите се нижат. Качеството се подобрява. Др. Иванка Скакалова от бригада „Иван Райков“ която до скоро даваше лошо качество, сега го е подобрила с 100 на сто, като същевременно увеличи нормата си доброволно от 42 на 44 броя.

В фабриката се води упорита борба за намаляване себестойността. 25 на сто от работниците от шевните бригадите и чистят, като по такъв начин дават готова продукция.

Др. Дешка Цонева Братова е ударничка по количество и качество. Ганка Тъмнева в чест на 9 септември повишава доброволно нормата си с 100 броя. Нейния пример следват: Донка Втичева, увеличила нормата си с 50 броя, Стефанка Началникова с 30 броя. Бригадир-така Иванка Райчева макар и

скоро започнала работа, стига нормата и доброволно я увеличила с 30 броя.

Всички плетачни бригади изкърват платовете на самите машини, като с това съкращават процеса на работата. Др. Величка Андреева от бригада „Г. Гелнев“ доброволно остава два часа извън работното време, за да учи неопитните работнички сами да изкърват платовете. От същата бригада другарките Радка Петкова и Райна Цветкова с голямо усърдие почистват своите машини след работа. От бригада „Лиляна Димитрова“ другарките Мотка Чернева и Донка Милчева поемат машините на своите другарки, които са в почивка и по такъв начин достигат обслужване 60 майози. Пенка Маринова

В Ф-КА „УСПЕХ“

Фабрика „Успех“ за първото десетдневие на месец август има изпълнение на плана: камгарни преди 120², шрайгарни преди

03³, и тъкани 118². Като първенец бригада се очертава бригадата „Сталин“ с 18⁸⁰ на сто над нормата. Водача на бригадата др. Марин Бонев обслужва три тежки стана и има 128⁷² на сто изпълнение на нормата.

15 работнички от тъкачното отделение обслужват по два тежки стана. Др. Стефана Георгиева от бригада „инж. Ст. Петков“ обслужва два стана и има 40⁹ на сто над нормата.

В чест на 9-ти септември, работничките от бригада „Петър Божинов“, по предложение на водачката на бригадата др. Анастасия Йорданова, намалиха броя на обслужваните работнички на ринга с 33 на сто като обещава да подържат производството на същото ниво.

Младежите от фабриката обещаха да увеличат производството с 25 на сто, да водят борба против текущото и да не допустнат нито метър дефектен плат и нито една машина спряна.

СЪВЕТИ НА АГРОНОМА

НАВРЕМЕ ДА НАБЕРЕМ ЛИСТНИКОВ ФУРАЖ

През настоящата зима ще се наложи в някои райони да храним, не само дребния, но и едрия добитък с листников фураж.

На много места в страната тази година дърветата, от които в миналото получаваше листников фураж, бяха обезлистени от гъсеницата на гъботворката.

ДА ОПОЛЗОТВОРИМ КУХНЕНСКИТЕ ОТПАДАЦИ

Кухненските отпадъци са ценна храна за домашните животни, особено за свинете и птиците, а корите от дините и пъпешите, които у нас изобилствуват през лятото, са отличен сочен фураж за млечните крави.

рени, понеже чрез тях могат да се пренесат опасни болести — чума и др.

ПОХОД ЗА ПОКРИВАНЕ НОРМИТЕ НА РЕПУБЛИКАНСКИЯ КОМПЛЕКС Г. Т. О.

На 30 и 31 юли т. г. по почин на 5 трудова строителна област бе проведен поход за покриване нормите по републиканския комплекс ГТО на трудовите поделения от Габрово и В. Търново до Дряново, където стана среща с строителната бригада и младежите бригадирите.

тинг с цел популяризиране задачите на физкултурата сред Дряновци. На другия ден на игрището бяха проведени състезания — покриване нормите на ГТО.

НАШИЯТ РАЗКАЗ БАЙ НЕДЮ

Слънцето беше се издигнало над копрала над могилата и налякото вече долината. По пращият опънал се на долу, подрънваше новата каруца на бай Иван.

— си рече. Извади монополката, запуши. Хвърли поглед на долу. Стърнищата се жълтееха. Започнала бе да трепка омара. Чуваше се от към реката подрънкване на звънче.

ПОД ЗНАМЕТО НА ОФ В ОКОЛИЯТА КИПИ ТВОРЧЕСКИ ЖИВОТ СЕПТЕМВРИЙЧЕТАТА И МЛАДЕЖИТЕ ПОЛОЖИХА КЛЕТВА ЛАГЕРЕН ОГЪН В ЛЕТОВИЩЕ „Д-Р ТОТА ВЕНКОВА“

Гордо и величествено се издига във вечерния сумрак масивната сграда на летовището „Д-р Тота Венкова“ на местността „Топлешка поляна“.

дават ги в ръцете на свои другарчета, които с пламенни думи поднесоха факлите към грамадна купчина сухи съчки.

МЛАДЕЖИТЕ ОТ С. ВРАНИЛОВЦИ СЕ ЗАКЛЕХА

На 30 юли т. г. на тържествено събрание, младежите-членове на ДСНМ при с. Враниловци положиха клетва за вяност на великото и безсмъртно Дамитровско дело.

Думите на клетвата прозвучаха тържествено и твърдо.

НАКАЗАНИ ПРОТИВОПОЖАРНИ РЪКОВОДИТЕЛИ

Прибиране на реколтата в околията е в разгара си. За охраната и опазването на същата от опожаряване са организирани противопожарни ядра във всяко селище на околията.

ние на разпорежданията, дадени от противопожарните органи, следните лица: Петко Христо Коняров от с. Кметовци — 200 лв., Петко Христов от с. Кметовци — 200 лв.

ЖЕНИТЕ В ПОМОЩ НА БРИГАДИРИТЕ

Жените организирани в БНЖС полагат всеотдайни грижи за бригадирите.

СЛУЖИТЕЛТЕ ОТ „НАРМАГ“ В ПОМОЩ НА СЕЛОТО

На 7. т. м. жетварска бригада от „Нармаг“, състояща се от 20 души, посети с. Обрятковци. Пропити от съзнанието за срочното прибиране на реколтата, бригадирите работиха усилено през целия ден и дадоха много добра работа.

СЛУЖИТЕЛТЕ ОТ „НАРМАГ“

В помощ на селото

ВЕНКО ТОТЕВ

МЛАДЕЖКАТА БРИГАДА „СТ. БЪЧВАРОВ“ ОТЧЕТА СВОИТЕ РЕЗУЛТАТИ

Околийската младежка строителна бригада „Стоян Бъчваров“ завърши и отчете втората десетдневка с чувствително повишение в сравнение с първата десетдневка резултати.

Строителната програма е изпълнена с 122 на сто. Първенец група на бригадата е група „Георги Димитров“ с 244 на сто.

Другарите от група „Христо Ботев“ си поставят за задача през третата десетдневка да повишат процента и станат група първенец на бригадата с, което ще помогнат за класиране на бригадата на като първенец бригада между седемте околийски бригади, с които сме включили съревнование.

Хр. Камберов.

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

програма, изнесена от бригадирите и членките на БНЖС, се раздалоха: кифли — 1229 броя, бисквити — 647 бр., бомбони — 2 кгр., макари — 7 бр., сапун — 10 бр., кърпи за лице, книги, цигари и др.

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

РАДКА ГОЛЕМАНОВА

(следва)

